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Найбільш загальною властивістю пожежі є здатність вогнища 
пересуватися шляхом передавання теплоти від зони горіння в суміжні зони. 

Пожежі можуть виникати за таких обставин: 
в початковий період експлуатації (недоліки в проектах, неякісний 

монтаж, притирання елементів обладнання); 

в основний період експлуатації (несправність контрольно-
вимірювальних приладів, порушення безпеки, незадовільний нагляд та ін.); 

в період так званого «старіння» елементів технологічного обладнання 
(корозія, відсутність ремонтів та ін.). 

Для запобігання пожежам розробляють: 
організаційні заходи – правильний добір режиму технологічного 

процесу, нагляд і контроль, навчання та ін. 
технічні заходи – відповідний монтаж електрообладнання, режим, що 

виключає іскроутворення або контакт горючих матеріалів з нагрітими 
поверхнями та ін. 

режимні заходи – заборона куріння, запалювання вогню, контроль за 
зберіганням мастильних матеріалів, промаслених ганчірок та ін. 

тактико-профілактичні заходи – швидка дія пожежних команд, 
забезпечення засобами пожежогасіння та ін. 

Причини пожеж дуже різноманітні , а процеси горіння дуже складні і 

не зовсім ще вивчені, тому описаними вище заходами не завжди вдається 
забезпечити повну пожежну безпеку, потрібні пошуки нових та ефективних 

науково-технічних рішень. 
Попередження виникнення вогню. 

Дана система призначена для виявлення початкової стадії пожежі, 
передачі сповіщення про місце і час його виникнення та при необхідності 

включення автоматичних систем пожежогасіння і димовидалення.  
Ефективною системою оповіщення пожежної небезпеки є застосування 

систем сигналізації.  
Система пожежної сигналізації повинна:  

- Швидко виявити місце виникнення пожежі;  
- Надійно передавати сигнал про пожежу на приймально-контрольний 

пристрій;  

- Перетворювати сигнал про пожежу у форму, зручну для сприйняття 
персоналом об'єкту, що охороняється;  

- Залишатися несприйнятливою до впливу зовнішніх факторів, що 
відрізняються від факторів пожежі;  

- Швидко виявляти і передавати повідомлення про несправності, що 
перешкоджають нормальному функціонуванню системи.  

 
 

Войтович М.М. 
курсант 2 курсу ФПФКГБ 

науковий керівник: Каверін О.В.,  
кандидат психологічних наук 
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ННІПФПМГБВВ НАВС 
 

ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ ПІДРОЗДІЛІВ 

ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН 
 

Формування правової держави, зміцнення законності і правопорядку 
потребують підвищення ефективності роботи всіх правоохоронних органів, в 

тому числі і органів внутрішніх справ. Сьогодні актуальним є пошук та 
запровадження нових підходів у сфері управління органами внутрішніх с 

прав, побудови їх якісно нової моделі відповідно до стандартів, принципів і 
норм, що вироблені світовою спільнотою. Важливе теоретичне та практичне 

значення на цьому шлях умає досвід правоохоронних органів інших країн 
світу, знання тих явищ, тенденцій та закономірностей, що визначають 

сучасний стан і перспективи розвитку управління поліцейськими 
підрозділами. Зарубіжними країнами сьогодні накопичено значний досвід 

щодо підготовки кадрів для поліцейських служб. Організація діяльності по 
забезпеченню правопорядку, громадської безпеки, боротьби зі злочинністю у 
всіх її проявах у кожній країні має свою специфіку й особливості. Є 

важливим вивчення закономірності організації і розвитку поліції в 
зарубіжних країнах, а саме: у сфері державного управління, у сфері боротьби 

зі злочинністю, охорони громадського порядку та забезпечення безпеки 
суспільства, зміст, форми і методи охорони громадського порядку в 

діяльності поліції зарубіжних країн.  
Мета даної наукової роботи полягає у висвітленні актуальності даної 

теми саме для нашої держави у нинішньому суспільстві, у набутті 
курсантами компетенцій, знань, умінь і навичок для здійснення професійної 

діяльності за спеціальністю, засвоєнні курсантами основних положень 
діяльності поліції зарубіжних країн, впровадження їх передового досвіду у 

діяльність міліції України для ефективної боротьби зі злочинністю та іншими 
правопорушеннями, знань, необхідних для організації діяльності провідних 
служб, таких як: патрульна, слідство, кримінальна міліція, дільничних 

інспекторів міліції та інших. Спираючись на досвід закордонної поліції 
виконувати поставлені перед ними завдання в режимі повсякденної 

діяльності та при виникненні особливих умов.  
Завдання вивчення полягає у засвоєнні передових методів і форм 

діяльності поліції зарубіжних країн, оволодінні навичками роботи служб, 
апаратів, підрозділів поліцейських органів та впровадження їх у повсякденну 

діяльність міліції України для ефективної організації охорони громадського 
порядку і боротьби з правопорушеннями.  

Предметом вивчення є управлінські відносини, що складаються у сфері 
організації та практичного здійснення охорони громадського порядку в 

зарубіжних країнах, забезпечення громадської безпеки, боротьби зі 
злочинністю і окремими правопорушеннями в громадських місцях, 
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відносини, в яких проявляється нормотворча, правозастосовна та 
правоохоронна діяльність органів поліції зарубіжних країн, характер, форми і 

методі її здійснення, а також механізми правового регулювання.  
Велику увагу зосереджено на проблемах управління поліцією 

зарубіжних країн, перш за все управління персоналом поліцейських 

підрозділів, змінах, яких зазнала система управління в наслідок орієнтації 
поліції на забезпечення високої якості та корисності діяльності.  

Забезпечення якісної роботи міліції України знаходиться у прямій 
залежності від якісного управління. Це передбачає суттєві зміни системи 

управління, постійне вдосконалення діяльності міліції з урахуванням 
пропозицій та зауважень громадян, зміни рольових моделей поведінки 

керівників та вивчення і запровадження досвіду роботи поліції зарубіжних 
країн.  

Вивчення даної теми дозволить показати про актуальність досвіду 
поліції зарубіжних країн, те що слід використовувати позитивний зарубіжний 

досвід та поступово втілювати в життя науково обґрунтовані стандарти та 
рекомендації щодо якісної охорони громадського порядку і забезпечення 

громадської безпеки та здійснювати ефективну профілактику злочинів і 
правопорушень. Крім цього надасть можливість посилити ефективність 
застосовуваних заходів щодо боротьби із злочинністю, особливо під час 

масових безпорядків та інших порушень громадського порядку.  
 

 
Климович М.Г. 

курсант 2 курсу ФПФКГБ 
науковий керівник: Грош В.І.,  

старший викладач кафедри 
тактико-спеціальної підготовки  

ННІПФПМГБВВ НАВС 
 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ ПРАЦІВНИКА ОВС 
ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖБОВИХ ЗАВДАНЬ 

 

В умовах складної криміногенної ситуації питання особистої безпеки 
працівників міліції є одним з найважливіших напрямків діяльності ОВС 

України. Щоденні службові завдання передбачають участь працівників у 
протиборстві зі злочинцями, переважно в екстремальних умовах, що несуть в 

собі фактори небезпеки. 
Діяльність працівника ОВС з кожним роком стає дедалі фізично та 

емоційно напруженішою і небезпечною, це позначається на сумній 
статистиці відповідно до якої від 7 до 12 відсотків працівників ОВС гинуть, 

зазнають тяжких фізичних та психічних травм під час виконання службових 
обов’язків. Тому проблема забезпечення особистої безпеки працівників ОВС 

є надзвичайно важливою та актуальною на сьогоднішній день. 


